

不止“魏璎珞”刷马桶有妙招 “研洗”卫生间,家政阿姨有“攻略”



文、图：今日女报 / 凤网记者 罗雅洁

“清洁恭桶(马桶)都会用垫木炭、洒石灰等巧妙方法,难怪魏璎珞能在宫斗中永不落败。”随着《延禧攻略》的热播,打入辛者库工作的女主角魏璎珞也让观众见识到,古人们在清洁恭桶时的奇思妙想。

其实,在现实生活中,很多家政人员打扫卫生间也有很多讲究,在她们看来,除臭、除污并不是难事。听这些资深家政阿姨总结的妙招,保准你比魏璎珞打扫更专业!

家政阿姨打扫卫生间有妙招

深度保洁 = 彻底清扫 + 高温消毒

家住长沙市芙蓉区火星街道某小区的黄女士,最近发现家中的卫生间有阵阵异味,她以为是马桶的缘故,但自行刷了马桶之后异味仍未散。

“家里也有半年没有做过卫生间深度保洁了,是时候做一下了。”8月19日晚,黄女士在凤网e家服务平台上下了订单。8月20日,长沙市鼎好家政服务公司的保洁员江兰就带着工具箱和蒸汽机上门服务了。

“墙面、拐角、马桶周围、浴缸等是很多家庭在打扫卫生间时常常会忽略的地方。”从业四年多的江兰告诉今日女报/凤网记者,因此她建议普通家庭可以选择一个季度做一次卫生间深度保洁,以保持卫生间的干净清爽。

那做一次卫生间深度保洁需要多长时间?江兰说:“根据客户卫生间的卫生情况和大小,一般需要花2-3小时不等。黄女士家的卫生间不到10平方米,两个小时左右完成。”

“因为我们不仅需要彻底清扫卫生间,还需要做高温消毒。”江兰指着带来的蒸汽机向记者解释,“这就是用于高温消毒的仪器。”她表示,这也是深度保洁和日常保洁最大的不同,“日常保洁我们只是擦掉表面的灰尘,没有消毒这项服务。”



马桶坐垫是重点清理部位。

边边角角也不能放过。

清洁卫生间的方法

江兰正用蒸汽机为浴室柜做高温消毒。

镜子也需要做消毒处理哦!

卫生间清扫有门道

“首先我们得把蒸汽机的电源插上,把机器里面的水进行高温加热。”江兰一边介绍,一边将洗手池以及浴室柜里的瓶瓶罐罐挪走,“这些摆设一定要先移开,不然很多地方清洁不到。”

江兰称,在清洁时,要按照从内往外,由上到下的清洁顺序。“现在很多卫生间的天花板,都是方便清扫的铝合金材质,我们就从天花板开始清洁。”

喷上卫生间专用清洁剂,用软布擦拭,顽固污渍上刷子,清扫干净后用蒸汽机进行高温消毒……随着江兰的认真清理,洗漱台、便池、马桶、浴缸等已焕然一新。“除了仔细之外,清扫卫生间也是要有技巧的。”

“比如说马桶,我会边开水冲马桶边加入

清洁剂,一方面可以减轻清洁剂的腐蚀作用,同时也让清洁剂使用范围更深入。”江兰介绍,保洁员在上门时会携带多种清洁剂,“马桶专用的、除水垢的、除霉菌的、保养不锈钢制品和面盆的,每一个地方需要用到的清洁剂都不同。擦拭的毛巾也是要分开使用。”

把墙面和地板都清理完毕后,江兰把卫生间的门和门把手都进行了清洁消毒,再把原来移位了的生活用品归置原位,这次的卫生间深度保洁就完成了。

江兰告诉记者,黄女士家中卫生间的异味是因为平时清理不到位,建议她平时多清洁。同时,也可以在卫生间放上空气清新剂。“其实厕所的清理保养,最重要的还是平时多多清理,不要给污垢变顽固的机会。”

“魏璎珞”式私藏清洁妙招

平时没有请家政人员做打扫,自己清洁卫生间时也有一些窍门。8月21日,湖南天池家政产业管理有限公司钟点部主管彭敏,像《延禧攻略》中的魏璎珞一样用心,把自己积累多年的清扫妙方分享给大家。

镜子——浴室镜子脏了,可以用湿手拿肥皂擦一遍镜子,之后再单面刮掉即可,这样清洁后的镜子可以保持至少一周的干净。不能用毛巾,不然会残留纤维。

擦洗——厕所不能用钢丝球用品,会损坏地板和玻璃。

清洁——84消毒液和洁厕灵是打扫卫生间时最常用的清洁剂,但绝对不能混合使用。



除臭——厕所的垃圾桶最好买有盖的,既不容易产生异味,也不容易滋生细菌。

去污——闻不惯卫生间有洁厕灵味道,可以用白醋与水混合,倒入马桶中,浸泡半天后,污垢一刷即净。

制图：砵砵

凤网e家集装箱

平江家政扶贫在行动

今日女报/凤网讯(记者 王沁蓉)一人上岗,全家脱贫。为帮助更多的贫困女性不断提高自身素质进而脱贫致富,并打通当地贫困劳动力供需渠道,8月21日,雅贝家政精准扶贫技能培训班在平江县楚才中学开课,当地50余名女性将免费参加为期8天的月嫂服务技能学习。

“独自抚养小孩的压力曾打倒了我。但这几年,在雅贝工作却让我重新找回了生活的自信。”开班仪式上,失去丈夫多年的周秋云,与学员们分享了自己从业前后的人生变化。据悉,此次培训得到了今日女报/凤网传媒,平江县人社局、县财政局和碧桂园平江县精准扶贫乡村振兴办公室的大力支持。同时,湖南雅兮家庭服务有限公司、湖南靓丽洁服务有限公司、长沙雅贝家政服务有限公司、岳阳爱心家政服务有限公司、平江县雅贝家政服务有限公司联合为有意从事家政服务的学员免费提供工作岗位,助力农村贫困女性就业。

e家妙招



吃烧烤加柠檬解毒

烤肉时,若将肉直接放在肉架上,除了彻底烤熟的肉,烤焦部分应丢弃,以免吃到致癌物。食用前,记得在烤肉上滴上新鲜柠檬汁,除了增添风味外,柠檬中的维C有解毒作用。

饮水机加柠檬去污渍

家里的茶壶、饮水机用久了,里面有一层白白厚厚的渣,这时不妨买一颗柠檬,去籽后切半放进饮水机或茶壶内煮个二三个小时,你会发现里面的渣变少了,多试几次,会有令你满意的效果。

柠檬让皮肤更白

柠檬价格不贵,不妨常选购,平日将它切半挤出汁加冷开水加些糖饮用。挤过的柠檬皮暂勿丢弃,放在盥洗室,无论洗脸还是沐浴时使用,都可让肌肤更幼嫩白皙。

一招TV

三种结绳法,短绳秒变长

绳子短了不好使,今日女报全媒体教大家30秒内,学会3种简单又好使的结绳方法。



扫一扫,看一招TV妙招